



## ZÁMER NÁRODNÉHO PROJEKTU

Názov projektu	Podpora vzdelávania zdravotníckych pracovníkov v podpore dojčenia a vzťahovej väzby a vykonávanie klinických auditov v oblasti Baby friendly hospital initiative (BFHI)
----------------	---

### Identifikácia budúceho žiadateľa<sup>1</sup>

Obchodné meno / názov	Ministerstvo zdravotníctva SR (ďalej len „MZ SR“)
Sídlo	Bratislava, Limbová 2, 837 52
Právna forma	štátna rozpočtová organizácia
Štatutárny orgán	
Meno a priezvisko štatutára	JUDr. Zuzana Dolinková

### Identifikácia budúceho partnera

Obchodné meno / názov	
Sídlo	
Právna forma	
Štatutárny orgán	
Meno a priezvisko štatutára	

### Zdôvodnenie potreby NP, konkrétneho žiadateľa a partnerov

Zdôvodnite čo najpodrobnejšie prečo nemôže byť projekt realizovaný prostredníctvom výzvy na DOP na predkladanie žiadostí o NFP? (napr. porovnanie s realizáciou prostredníctvom dopytovo orientovaného projektu vzhľadom na efektívnejší spôsob naplňania cieľov P SK, efektívnejšie a hospodárnejšie využitie finančných prostriedkov)	Z dôvodu naplňania cieľov Programu Slovensko (PSK) je Národný projekt „Podpora vzdelávania zdravotníckych pracovníkov v podpore dojčenia a vzťahovej väzby a vykonávanie klinických auditov v oblasti Baby friendly hospital initiative (BFHI)“ (NP) najefektívnejší spôsob zabezpečenia plošného sústavného vzdelávania zdravotníckych pracovníkov v podpore dojčenia a vzťahovej väzby a preverovania systému kvality zdravotnej starostlivosti poskytovanej matkám a novorodencom podľa Štandardného postupu Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky (MZ SR) plošne v SR.
Dôvod určenia budúceho žiadateľa národného projektu. <sup>2</sup> Má budúci žiadateľ osobitné, jedinečné kompetencie na implementáciu aktivít národného projektu priamo zo zákona, osobitných právnych predpisov?	Kompetencie implementácie aktivít NP sú pre Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky (MZ SR) ako žiadateľa/prijímateľa NP stanovené zákonom č. 578/2004 Z. z. o poskytovateľoch zdravotnej starostlivosti, zdravotníckych pracovníkoch, stavovských organizáciách v zdravotníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 578/2004 Z. z.“), Štandardným postupom na výkon prevencie: Starostlivosť o matku a novorodenca podľa zásad Baby-friendly Hospital Initiative (BFHI) – podpory vzťahovej väzby a laktácie <a href="https://www.standardnepostupy.sk/standardy-bfhi/">https://www.standardnepostupy.sk/standardy-bfhi/</a> (ďalej len „štandardný postup BFHI“) a aktuálnym návrhom výnosu MZ SR č. 09812/2008-OL o minimálnych požiadavkách na personálne zabezpečenie a materiálno - technické vybavenie jednotlivých druhov, ktorý špecifikuje

<sup>1</sup> V tomto dokumente je používaný pojem prijímateľ a žiadateľ. Je to ten istý subjekt, no technicky sa žiadateľ stáva prijímateľom až po podpísaní zmluvy o NFP.

<sup>2</sup> Jednoznačne a stručne zdôvodnite výber prijímateľa národného projektu ako jedinečného subjektu oprávneného na realizáciu NP (napr. odkaz na platné predpisy, národnú stratégiu, ktorá odôvodňuje jedinečnosť prijímateľa).

	<p>vybrané pracoviska, ktoré budú mať profesionálneho laktačného konzultanta.</p> <p>MZ SR je ústredným orgánom štátnej správy Slovenskej republiky pre oblasť zdravotníctva. Implementuje NP od roku 2010. V zmysle aktuálne platného organizačného poriadku MZ SR zabezpečuje realizáciu národných projektov prostredníctvom odboru implementácie národných projektov a národných politík, ktorý je útvarom Sekcie európskych projektov a programov.</p> <p>Koordinuje a vykonáva činnosti súvisiace s technickou realizáciou schválených projektov - riadenie projektov, finančné riadenie, monitorovanie, zabezpečenie komunikácie a informovania o projekte v súlade s platnými zmluvami, usmerneniami a ostatnými relevantnými dokumentmi súvisiacimi s implementáciou projektov. Pri realizácii NP spolupracuje s vecne príslušnými odbormi MZ SR, resp. s vecne príslušnými organizáciami v priamej pôsobnosti MZ SR.</p> <p>Dodávateľom vzdelávania bude inštitúcia, ktorá je držiteľom akreditácie študijného programu sústavného vzdelávania „Príprava profesionálneho laktačného konzultanta“, pričom vzdelávacie aktivity musia byť zaradené do medzinárodného systému vzdelávania laktačných konzultantov (International Board Certified Lactation Consultant) a <b>do kreditného systému sústavného vzdelávania zdravotníckych pracovníkov podľa Vyhlášky MZ SR č.74/2019 Z.z.</b></p>
<p><b>Zdôvodnenie potreby partnera národného projektu (ak relevantné)<sup>3</sup>.</b></p> <p><b>Uveďte kritériá pre výber partnera<sup>4</sup>.</b></p> <p><b>Má partner monopolné postavenie na implementáciu týchto aktivít? (áno/nie) Ak áno, na akom základe?</b></p>	<p>Irelevantné</p>

<p><b>Uveďte akým spôsobom boli do prípravy NP zapojení relevantní partneri v súlade s článkom 8 nariadenia o spoločných ustanoveniach<sup>5</sup>. V prípade nezapojenia partnerov do prípravy NP, uveďte dôvody ich nezapojenia.</b></p>	
--	--

<h2 style="color: #0070C0;">Identifikácia projektu</h2>	
<p><b>Názov projektu/akronym</b></p>	<p><b>Podpora vzdelávania zdravotníckych pracovníkov v podpore dojčenia a vzťahovej väzby a vykonávanie klinických auditov v oblasti Baby friendly hospital initiative (BFHI)</b></p>

<sup>3</sup> Uveďte dôvody pre výber partnerov

<sup>4</sup> Uveďte, na základe akých kritérií bol partner vybraný, alebo ak boli zverejnené, uveďte odkaz na internetovú stránku, kde sú dostupné. Ako kritérium pre výber - určenie partnera môže byť tiež uvedená predchádzajúca spolupráca žiadateľa s partnerom, ktorá bude náležite opísaná a odôvodnená, avšak nejde o spoluprácu, ktorá by v prípade verejných prostriedkov spadala pod pôsobnosť zákona o VO.

<sup>5</sup> NARIADENIE EURÓPSKEHO PARLAMENTU A RADY (EÚ) 2021/1060 z 24. júna 2021, ktorým sa stanovujú spoločné ustanovenia o Európskom fonde regionálneho rozvoja, Európskom sociálnom fonde plus, Kohéznom fonde, Fonde na spravodlivú transformáciu a Európskom námornom, rybolovnom a akvakultúrnom fonde a rozpočtové pravidlá pre uvedené fondy, ako aj pre Fond pre azyl, migráciu a integráciu, Fond pre vnútornú bezpečnosť a Nástroj finančnej podpory na riadenie hraníc a vízovú politiku

NACE projektu	84110 Všeobecná verejná správa
Štátna pomoc	Uplatňuje sa štátna pomoc – nariadenie o skupinových výnimkách
Kategórie regiónov	Celé územie SR
Projekt s relevanciou k Integrovaným územným stratégiám	ÁNO / NIE (resp. ak je zameranie projektu IUS pole je automaticky áno)
Projekt s relevanciou k Udržateľnému rozvoju miest	NIE (pokiaľ vo výzve nie je uvedené inak)
Program	Program Slovensko
Fond	ESF+
Priorita	4P5
Špecifický cieľ <sup>6</sup>	ESO4.11
Aktivita/akcia v súlade s P SK	Podpora ďalšieho vzdelávania zdravotníckych zamestnancov
<b>Kategorizácia za konkrétne špecifické ciele</b>	
Špecifický cieľ <sup>7</sup>	ESO4.11
Oblasť intervencie	Podpora ďalšieho vzdelávania zdravotníckych pracovníkov
Typ územia	Menej rozvinuté, viac rozvinuté
Forma financovania	nenávratný finančný príspevok

## Miesto realizácie projektu

Štát	SK0 Slovenská republika
Región (NUTS II)	SK01 Bratislavský kraj SK02 Západné Slovensko SK03 Stredné Slovensko SK04 Východné Slovensko
Vyšší územný celok (NUTS III)	SK010 Bratislavský kraj SK021 Trnavský kraj SK022 Trenčiansky kraj SK023 Nitriansky kraj SK031 Žilinský kraj SK032 Banskobystrický kraj SK041 Prešovský kraj SK042 Košický kraj

## Predpokladaný časový rámec

Uvedte plánovaný termín začiatku realizácie aktivít	2024
Uvedte plánovaný termín ukončenia realizácie aktivít	2029

## Popis projektu

### Stručný popis projektu

Žiadateľ popíše stručne obsah projektu – abstrakt (v prípade schválenia bude tento rozsah podliehať zverejneniu podľa § 47 zákona č. 121/2022 Z. z.). **Obsah projektu obsahuje stručnú informáciu o cieľoch projektu, aktivitách, cieľovej skupine (ak relevantné), mieste realizácie a merateľných ukazovateľoch projektu (max. 2000 znakov vrátane medzier).**

<sup>6</sup> Tabuľka sa opakuje v závislosti od počtu špecifických cieľov.

<sup>7</sup> Oblasť intervencie, typ územia a forma financovania sú uvedené v dokumente P SK.

Od roku 1991 iniciatíva BFHI prostredníctvom usmernenia Svetovej zdravotníckej organizácie (ďalej „WHO“) s názvom „Desať krokov k úspešnému dojčeniu“ (ďalej len „Desať krokov“) pomáha motivovať zdravotnícke zariadenia poskytujúce služby starostlivosti o matky a novorodencov na celom svete k lepšej podpore dojčenia. Dojčenie je základným kameňom prežitia, výživy a zdravého vývinu detí a podpory zdravia matiek. Niekoľko prvých hodín a dní života novorodenca predstavuje dôležitý časový interval, v ktorom sa spúšťa laktácia a matkám je možné poskytnúť podporu, ktorú potrebujú k úspešnému dojčeniu.

#### Svojimi aktivitami NP:

- **podporuje ďalšie vzdelávanie zdravotníckych pracovníkov** gynekologicko-pôrodných a neonatologických pracovísk v oblasti dodržiavania zásad BFHI vrátane podpory výkonu klinických auditov
- **prispieva k zlepšeniu dostupnosti vzdelávania zdravotníckych pracovníkov v podpore dojčenia a vzťahovej väzby** akreditovaných štúdiným programom sústavného vzdelávania profesionálneho laktačného konzultanta
- **implementuje nástroj systematického preverovania a hodnotenia dodržiavania kvality poskytovanej zdravotnej starostlivosti** matkám a ich deťom pred pôrodom, pri pôrode a po pôrode
- **pomáha motivovať zdravotnícke zariadenia poskytujúce zdravotnú starostlivosť** matkám a novorodencom k dodržiavaniu štandardného postupu BFHI a získaniu certifikátu BFHI
- **vytvára priestor pre proaktívnu spoluprácu medzi MZ SR a konkrétnymi poskytovateľmi ústavnej zdravotnej starostlivosti** a ich zdravotníckymi pracovníkmi, odbornými spoločnosťami, osobami odborne spôsobilými na výkon klinického auditu a vzdelávacím subjektom.

#### Základnými cieľmi NP je:

- podporiť ďalšie vzdelávanie zdravotníckych pracovníkov v podpore dojčenia a vzťahovej väzby
- výkon klinických auditov k aplikácii zásad BFHI v zdravotníckych zariadeniach/v praxi
- zvýšiť kvalitu zdravotnej starostlivosti poskytovanej tehotným ženám, matkám a deťom,
- overiť nediskriminačný prístup k rodičke, napr.: rómke alebo utečenkyni, alebo so zdravotným postihnutím,
- získať informácie o dodržiavaní Štandardného postupu BFHI v praxi.

#### Merateľné ukazovatele výstupov:

1. celkový počet účastníkov vzdelávania - max. 600 zdravotníckych pracovníkov, ktorí ukončili akreditované vzdelávanie „Príprava profesionálneho laktačného konzultanta“
2. zrealizovaných 60 klinických auditov a hodnotiacich správ
3. 10% poskytovateľov zdravotnej starostlivosti – užívateľov disponuje certifikátom BFHI

#### Merateľné ukazovatele výsledkov:

1. Počet účastníkov, ktorí úspešne ukončili intervenciu

#### **Popis východiskovej situácie**

V roku 2018 Svetová zdravotnícka organizácia vydala aktualizovanú príručku zásad BFHI a uviedla, že tak koná na základe celosvetovej analýzy vykazovaných sentinelových indikátorov včasného začatia dojčenia a výlučného dojčenia, ktorá potvrdila ich dlhodobý pokles, ktorý súvisí aj s úbytkom zdravotníckych zariadení s certifikátom BFHI. Situácia v SR korešponduje s uvedeným zistením.

**Prvá plaketa** BFHI bola v SR udelená v r. 1996. Postupne až do r. 2014 získalo toto označenie „Nemocnica BFHI“ 23 nemocníc. Nakoľko v SR neexistoval mechanizmus recertifikácie, postupne platnosť všetkých certifikátov zanikla. Od roku 2019 SR nemá „Nemocnicu BFHI“.

Na základe zaevidovaných informácií o nepriaznivom vývoji dojčenia a prístupe zdravotníckych zariadení k rodičkám, v roku 2018 pristúpilo MZ SR k implementácii guideline BFHI – WHO, ktorá odporúča 10 zásad

ústretového prístupu k matke a novorodencovi pred pôrodom, pri pôrode a po pôrode v podpore dojčenia a vzťahovej väzby. Do roku 2020 boli na národnej úrovni vytvorené legislatívne podmienky, najmä Štandardný postup BFHI, klinický audit a zmena zdravotníckej štatistiky hlásenej zo Správy o novorodencovi pre opätovný rozvoj oblasti BFHI. Na základe štandardného postupu BFHI formou online dotazníka mapuje MZ SR výsledky vnútorného hodnotenia zdravotníckeho zariadenia (ZZ), ktoré odzrkadľujú posun/zvýšenie prípadne zníženie/dosiahnutých bodov priradených za dodržiavanie zásad BFHI. MZ SR monitoruje a vyhodnocuje všetky online interné hodnotenia, ktoré ZZ priebežne zasielajú. Cieľom je motivovať úroveň dodržiavania štandardného postupu BFHI a dosiahnutie vyššieho skóre až k hranici 60 bodov, ktoré vytvára podmienku pre výkon klinického auditu osobami

poverenými ministrom zdravotníctva, na základe zákonom stanovenej kompetencie (účinnosť od 1.6.2019).

Situácia v SR sa komplikuje tým, že vykazovanie a hlásenie sentinelového indikátora „výlučné dojčenie“ bolo v minulosti nesprávne nastavené a teda nekorešpondovalo s celosvetovo zbieraným ukazovateľom dojčenia.

**Štandardný postup BFHI uvádza spôsob zjednotenia sa s celosvetovým vykazovaním a klinický audit preverí nový spôsob vykazovania zo strany nemocníc správnym zápisom do zdravotnej dokumentácie.**

Na základe výsledkov vnútorného hodnotenia zdravotníckych zariadení vo veci dodržiavania daného štandardného postupu, boli v dňoch 28. a 30. januára 2020 vykonané dva klinické audity vo Fakultnej nemocnici s poliklinikou Žilina a Fakultnej nemocnici Trenčín. Aj keď obe zdravotnícke zariadenia preukazovali vysokú úroveň plnenia zásad BFHI, klinické audity preukázali oblasti správneho plnenia zásad BFHI, ale aj rezervy a možnosti, ako niektoré postupy sčasti zmeniť či upraviť, aby bola starostlivosť ešte kvalitnejšia, spokojnosť matiek a ich detí vyššia, a Štandardný postup BFHI realizovaný v čo najvyššej miere.

Od roku 2020 MZ SR klinické audity nevykonáva z nedostatku finančných prostriedkov a personálneho zabezpečenia.

Relevancia k východiskovým dokumentom:

- zákon č. 578/2004 Z. z. o poskytovateľoch zdravotnej starostlivosti, zdravotníckych pracovníkoch, stavovských organizáciách v zdravotníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov
- Štandardný postup na výkon prevencie: Starostlivosť o matku a novorodenca podľa zásad Baby-friendly Hospital Initiative (BFHI) – podpory vzťahovej väzby a laktácie <https://www.standardnepostupy.sk/standardy-bfhi/>
- Akreditovaný študijný program sústavného vzdelávania v zdravotníckych povolaniach sestra, pôrodná asistentka a lekár: „Príprava profesionálneho laktačného konzultanta.“ Rozhodnutie MZ SR číslo: S02193-2019-OZdV-12.: <https://www.health.gov.sk/?zoznam-akreditovanych-studijnych-programov-dalsieho-vzdelavania-zdravotnickych-pracovnikov>
- Uznesenie vlády SR č. 223/2021 k Akčnému plánu rovnosti žien a mužov a rovnosti príležitostí na roky 2021-2027:  
úloha č. 18: Reprezentatívny sociálno-zdravotný prieskum spokojnosti s predpôrodnou a popôrodnou starostlivosťou v SR, v oblasti zdravotnej starostlivosti v rozsahu schválených štandardných postupov a návrh konkrétnych opatrení  
úloha č. 23: Národný projekt MPSVR SR s odbornou garanciou MZ SR v oblasti zdravotnej starostlivosti o ženu v tehotenstve, pri pôrode a v období šestonedelia v súlade s odbornými štandardmi postupov poskytovania zdravotnej starostlivosti, v ktorej centre záujmu sú žena a dieťa ako neoddeliteľná jednotka, s dôrazom na pozitívnu pôrodnú skúsenosť, podporu dojčenia a včasnú vzťahovú väzbu podľa dokumentu WHO pre BFHI z r. 2018 vrátane vytvorenia systému kontroly prostredníctvom klinických auditov a nastavenia motivačného systému pre nemocnice, ktoré tieto štandardy budú naplňať
- Akčný plán na roky 2023-2025 k Národnej stratégii rozvoja koordinovaných služieb včasnej intervencie a rannej starostlivosti 2022-2030 – opatrenie č. 7. 1. Podpora činnosti odborných zamestnancov prostredníctvom ďalšieho vzdelávania – úloha č. 5 a 6, uzn. vlády SR č. 244/2023 dňa 24.5.2023 <https://rokovania.gov.sk/RVL/Resolution/20867/1>
- **Program Slovensko**, Špecifický cieľ: ESO4.11. Zlepšovanie rovného a včasného prístupu ku kvalitným, udržateľným a cenovo dostupným službám vrátane služieb, ktoré podporujú prístup k bývaniu a individualizovanú starostlivosť vrátane zdravotnej starostlivosti; modernizácia systémov sociálnej ochrany,

vrátane podpory prístupu k sociálnej ochrane, s osobitným zameraním na deti a znevýhodnené skupiny; zlepšovanie prístupnosti, a to aj pre osoby so zdravotným postihnutím, účinnosti a odolnosti systémov zdravotnej starostlivosti a služieb dlhodobej starostlivosti (ESF+); súvisiaci typ akcie: podpora ďalšieho vzdelávania zdravotníckych zamestnancov: podpora vzdelávacích aktivít pre zdravotníckych pracovníkov a pomocný personál (napr. gynekologicko-pôrodných a neonatologických pracovísk v oblasti dodržiavania zásad BFHI (Baby friendly hospitalinitiative) vrátane podpory vykonávania klinických auditov).

### **Spôsob realizácie aktivít projektu**

Žiadateľ popíše spôsob realizácie aktivít projektu, vrátane vhodnosti navrhovaných aktivít s ohľadom na očakávané výsledky.

Žiadateľ uvedie podrobné informácie o cieľovej skupine v súlade s P SK a jej potrebách.

Žiadateľom odporúčame dôkladne si preštudovať P SK, aby mali prehľad pri správnom stanovení cieľa projektu, ktorý musí byť v súlade so špecifickým cieľom zodpovedajúcej Priorite P SK a cieľom výzvy zverejneným v stručnom popise výzvy. Cieľ projektu musí pritom byť v priamej súvislosti s definovanými problémami, ktoré bude projekt navrhnutými aktivitami riešiť. Za cieľ nie je možné považovať samotné vykonávanie konkrétnej aktivity; aktivita je nástroj, prostriedok – cieľom je očakávaná zmena stavu po realizácii projektu. Pri definovaní cieľa platí, že by mal byť stručný a jednoznačný. Cieľ sa v rámci projektu stanovuje jeden. Ten môže byť napĺňaný viacerými aktivitami/podaktivitami/činnosťami.

Pre potreby monitorovania projektov je v niektorých prípadoch vhodné hlavné aktivity deliť na menšie časti tzv. podaktivity (napr. vzdelávanie zamestnancov prijímateľa sa môže členiť na viaceré vzdelávania, pričom do každého je zaradený iný počet zamestnancov zamestnávateľa, školenia zabezpečuje iný dodávateľ a realizujú sa v inom období).

Žiadateľ uvedie, či sa projekt začal realizovať ešte pred predložením ŽoNFP a zároveň uvedie, či sa realizácia projektu neskončila pred predložením ŽoNFP.

V prípade projektov realizovaných v spolupráci s partnerom uvedie, ktoré aktivity a prostriedky zabezpečí partner. Žiadateľ môže mať aj viac partnerov.

Podrobný popis aktivít/akcií (vrátane podaktivít) obsahuje:

- názov aktivity/akcie (ak projekt pokrýva obidva regióny -, VRR aj MRR, ITMS2014+ generuje aktivitu pre každý región - v harmonograme, rozpočte aj v merateľných ukazovateľoch). Je vhodné v názve aktivity naznačiť, ku ktorému regiónu sa viaže, t.j. napr. skratkou VRR, MRR.),
- popis aktivity (ak projekt pokrýva obidva regióny -, VRR aj MRR, ale aktivita sa realizuje rovnako na oboch typoch, stačí uviesť popis raz a uviesť, že platí pre oba regióny),
- informáciu, ako bude zabezpečená realizácia aktivity, t.j. či bude využívať žiadateľ vlastné personálne, materiálne, priestorové, technické možnosti,
- informácie o plánovanom verejnom obstarávaní súvisiacom s dodávkou tovarov / služieb,
- prepojenie navrhovaných aktivít s výsledkami a cieľmi projektu, informáciu o výstupe a výsledku aktivity.

NP v oblasti vzdelávania zdravotníckych pracovníkov bude realizovaný celoplošne v SR pre odhadovaný počet 600 zdravotníckych pracovníkov (lekári, sestry, pôrodné asistentky) vo všetkých zdravotníckych zariadeniach ústavnej zdravotnej starostlivosti, ktoré prevádzkujú gynekologicko-pôrodné oddelenie a neonatologické oddelenie a v zdravotníckych zariadeniach všeobecnej ambulantnej starostlivosti pre deti a dorast, a pre zdravotnícke zariadenie, ktoré je zamestnávateľom gynekológov a pôrodných, neonatológov, pediatrov, sestier a pôrodných asistentiek (približne 48 ústavnych a 979 ambulantných zdravotníckych zariadení podľa § 7 ods. 3 písm. a) bodu 1. a ods. 4 písm. a) bodu 1. a 2. zákona č. 578/2004 Z. z..

MZ SR ako prijímateľ NP vyhlási výzvu s možnosťou zapojenia sa oprávnených subjektov a ich zamestnancov (užívateľov) do vzdelávania v akreditovanom štúdiom programe sústavného vzdelávania: „Príprava profesionálneho laktačného konzultanta formou akreditovaného študijného programu sústavného vzdelávania profesionálneho laktačného konzultanta“, ktorí ako multiplikátori vzdelávajú ďalších zamestnancov v pracovných tímoch k správne prístupu k matke a jej dieťaťu v podpore dojčenia v rámci jednotlivých pracovísk.

Organizáciu vzdelávania si v súlade s výzvou MZ SR zabezpečí každé oprávnené zdravotnícke zariadenie (užívateľ) v súlade s § 42 ods. 3 zákona č. 578/2004 Z. z. a v spolupráci s dodávateľom akreditovaného vzdelávania, ktorý

zodpovedá za komplexnú organizáciu vzdelávania – dodanie služby ZZ. Vzdelávanie bude poskytované formou služby pre zdravotnícke zariadenia, následne budú vynaložené finančné prostriedky za vzdelávanie zdravotníckych zamestnancov na základe žiadosti refundované.

Profesionálni laktační konzultanti budú ďalej pôsobiť ako experti na laktáciu a dojčenie v ZZ, koordinátori zodpovední za implementáciu programov podporujúcich dojčenie a spolupracujú pri dodržiavaní štandardného postupu BFHI. NP pomáha motivovať ZZ poskytujúce zdravotnú starostlivosť matkám a novorodencom k plneniu štandardného postupu BFHI vrátane zberu dát sentinelových ukazovateľov.

**Hlavná aktivita projektu: Podpora vzdelávania zdravotníckych pracovníkov v podpore dojčenia a vzťahovej väzby, vykonávanie klinických auditov v oblasti Baby friendly hospital initiative (BFHI) bude realizovaná prostredníctvom dvoch podaktivít projektu:**

#### **Podaktivita č. 1 Akreditovaný študijný program sústavného vzdelávania**

Akreditovaný študijný program sústavného vzdelávania „Príprava profesionálneho laktačného konzultanta“ pozostáva zo 4 modulov, v rozsahu 90 hodín a ponúka komplexný prehľad o problematike dojčenia a zodpovedá medzinárodným kritériám pre vzdelávanie profesionálnych laktačných konzultantov (PLK).

1. **Modul** pozostáva z 2 častí a je zameraný na podporu laktácie, výlučného dojčenia a vzťahovej väzby v prvých dňoch po pôrode. Samostatná časť je venovaná problému pri dojčení, iniciatíve „Nemocnice priateľské k deťom“ (BFHI), Medzinárodnému kódexu marketingu náhrad materského mlieka a komunikačným zručnostiam PLK. Trvanie kurzu: 36 hod (2 x 2 dni)
2. **Modul** je zameraný na problematiku dojčenia z pohľadu dieťaťa. Tematicky sa zaoberá podporou dojčenia vzhľadom na špecifické situácie a ochorenia dieťaťa. Časť je venovaná problematike spánku dieťaťa, SIDS, Kinaesthetics Infant Handling a masážam dieťaťa. Trvanie kurzu: 18 hod (2 dni)
3. **Modul** sa zaoberá dojčením z pohľadu matky. Jednotlivé témy sú venované podpore dojčenia pri rôznych ochoreniach a špecifických situáciách zo strany matky. Trvanie kurzu: 18 hod (2 dni)
4. **Modul** kompletizuje a uzatvára komplexný pohľad na poradenstvo pri dojčení. Tematicky dopĺňa profil laktačného konzultanta ako profesionála, lídra, komunikátora, advokáta zdravia, výskumníka a zdravotníckeho experta. Trvanie kurzu: 18 hod (2 dni)

Inštitúcia, ktorá má schválený akreditovaný študijný program sústavného vzdelávania zdravotníckych pracovníkov v podpore dojčenia a vzťahovej väzby ako študijný program Príprava profesionálneho laktačného konzultanta je povinná spolupracovať s prijímateľom pri organizovaní stretnutí a vzdelávacie aktivity sa budú vykonávať na základe ročného plánu po prerokovaní s prijímateľom.

Zodpovedný za implementáciu:

MZ SR a dodávateľ vzdelávania

Dĺžka implementácie: 2024 – 2029

2024:

- schválenie NP a podpis Zmluvy o nenávratnom finančnom príspevku
- príprava a vyhlásenie Výzvy MZ SR s možnosťou zapojenia sa užívateľov do akreditovaného vzdelávania

2025 – 2029

- priebeh akreditovaného vzdelávania
- implementácia projektu

Výstup aktivity:

- Celkový počet účastníkov vzdelávania - max. 600 zdravotníckych pracovníkov, ktorí ukončili akreditované



vzdelávanie „Príprava profesionálneho laktačného konzultanta“.

Profil absolventa akreditovaného vzdelávania profesionálneho laktačného konzultanta (PLK):

Profesionálny laktačný konzultant je zdravotnícky pracovník (lekár, sestra, pôrodná asistentka), ktorý má praktické skúsenosti v starostlivosti o matku a dieťa. Absolvovaním **akreditovaného študijného programu: Príprava profesionálneho laktačného konzultanta (1. – 4. modul)** získa:

- najnovšie poznatky o laktácii a dojčení založené na vedeckých dôkazoch
- komplexné informácie o starostlivosti o matku a dieťa pri dojčení
- komunikačné zručnosti v laktačnom poradenstve
- možnosť kontinuálneho vzdelávania v oblasti laktácie a dojčenia
- možnosť pracovať a konzultovať problémy pri dojčení s mentorom

Profesionálny laktačný konzultant sa uplatní v ústavných alebo ambulancných ZZ: na novorodeneckých, pediatrických, gynekologicko-pôrodných oddeleniach, ambulanciách všeobecnej ambulancnej starostlivosti o deti a dorast a v súkromnej praxi ako špecialista na poradenstvo pri dojčení, profesionál, advokát zdravia, lektor a výskumník. Podporu a pomoc matkám pri dojčení v ambulanciách všeobecnej ambulancnej starostlivosti pre deti a dorast zlepšuje **Klinický protokol ABM č. 14** „Lekár priateľský k dojčeniu - optimalizácia starostlivosti o dojčatá“ a deti [https://www.bfmed.org/assets/Clinical\\_Protocol\\_14.pdf](https://www.bfmed.org/assets/Clinical_Protocol_14.pdf) dostupný pediatrom v slovenskom jazyku. Využitie preloženého dokumentu sa plánuje aj v rámci rozvoja národnej politiky podpory dojčenia v oblasti všeobecného lekárstva pre deti a dorast.

**Podaktivita č. 2 Výkon klinických auditov**

Súčasťou systému kvality poskytovateľa je aj klinický audit. Klinický audit je proces výkonu, ktorým poverené osoby systematicky preverujú a hodnotia úroveň poskytovania zdravotnej starostlivosti na oddelení gynekologicko-pôrodnom a neonatologickom pracovisku v dodržiavaní Štandardného postupu BFHI. Klinický audit vykonávajú oprávnené osoby na základe písomného poverenia ministra zdravotníctva. Sú to poverení zástupcovia MZSR/ministerstvo a odborní zdravotnícki pracovníci, ktorí spĺňajú predpísané podmienky podľa § 9b ods. 5 zákona č. 578/2004 Z. z.. Poverené osoby na výkon klinického auditu majú uzatvorený pracovnoprávny vzťah s MZ SR.

Poverený zástupca MZ SR/ministerstvo na výkon klinického auditu pozná problematiku zásadných smerov a priorit rozvoja štátnej zdravotnej politiky v oblasti poskytovania zdravotnej starostlivosti matke a dieťaťu a práv dieťaťa, právne predpisy vpredmetnej oblasti a Štandardný postup BFHI.

Ďalšími poverenými osobami na výkon klinického auditu sú najmenej 2 odborní zdravotnícki pracovníci (ďalej len „prizvané osoby“) odborne spôsobilé na výkon zdravotníckeho povolania v pracovných činnostiach odborných, špecializovaných a certifikovaných - v ktorých sa má vykonávať klinický audit a majú najmenej desať ročnú odbornú zdravotnícku prax.

Nomináciu prizvaných osôb vykonávajú alebo potvrdzujú odborné spoločnosti. Výkon klinického auditu sa vykonáva podľa programu, ktorý schvaľuje minister zdravotníctva a Odbornej metodiky klinického auditu, ktorá priamo vychádza z jednotlivých krokov/zásad zadaných v Štandardnom postupe BFHI.

Osoby oprávnené na výkon klinického auditu sú povinné zdržať sa konania, ktoré vedie alebo by mohlo viesť k jej zaujatosti podľa § 9c ods. 2 písm. a) a b) zákona č. 578/2004 Z. z., vrátane nesúlady s Medzinárodným Kódexom náhrad materského mlieka.

V rámci NP je plánovaný výkon klinických auditov v 48 ústavných zdravotníckych zariadeniach, ktoré prevádzkujú gynekologicko-pôrodné oddelenie a oddelenie neonatologické v súlade s § 7 ods. 4 písm. a) bodu 1. a 2. zákona č. 578/2004 Z. z. s možnosťou výkonu reauditov v prípade zistených nedostatkov u niektorých z užívateľov: predpoklad 12 auditov ročne x 5 rokov trvania projektu (60 auditov spolu).



V tíme klinických audítorov bude spolu 6 pracovníkov: 2 poverení zástupcovia MZ SR/ministerstvo (zodpovedajú za časť A klinického auditu) a 2 tímy po dvoch externých poverených odborníkoch (zodpovedajú za časť B klinického auditu).

### **Časť A**

S výkonom klinického auditu v gynekologicko-pôrodných oddeleniach a neonatologických pracoviskách súvisí pracovná činnosť poverených zástupcov MZ SR/ministerstvo so znalosťou problematiky implementácie Štandardného postupu BFHI, odbornej metodiky klinického auditu a neonatologickej a pediatrickej problematiky v praxi, (v predpokladanom rozsahu 80 hodín/osoba/jeden klinický audit), ktorá bude zabezpečená nasledovne v jednotlivých fázach:

#### Prípravná fáza:

- zabezpečenie komunikácie s odbornými spoločnosťami a komunikácie s navrhovanými osobami odborne spôsobilými na výkon zdravotníckeho povolania
- vypracovanie písomného poverenia ministra vrátane vypracovania programu klinického auditu a návrhu technického zabezpečenia klinického auditu a predloženia na podpis, komunikácia MZ a s prizvanými osobami ,
- komunikácia so ZZ (oznámenie, vyžiadanie dokumentácie, komunikácia s prizvanými osobami) aj opätovná komunikácia
- analýza predloženej dokumentácie a vypracovanie vyhodnotenia, komunikácia s prizvanými osobami .

#### Realizačná fáza:

- fyzická realizácia klinického auditu v zdravotníckych zariadeniach.

#### Hodnotiacia fáza:

- vyhodnotenie výstupov klinického auditu, identifikácia súladu resp. nesúladu so štandardným postupom BFHI, vypracovanie záznamu z klinického auditu, zápisnice, komunikácia s prizvanými osobami
- prerokovanie záznamu, písomnej námietky, zápisnice so štatutárom ZZ
- v spolupráci s prizvanými osobami vyhodnotenie námietky štatutára ZZ k zápisnici
- písomné vyhotovenie odôvodnenia opodstatnenosti/neopodstatnenosti námietok štatutára ZZ k záznamu, komunikácia s prizvanými osobami
- vypracovanie dodatku k záznamu podľa § 9b ods.14 zákona č. 578/2004 Z.z. (v prípade zistenia nesúladu so štandardným postupom) a komunikácia s prizvanými osobami.

#### Záverečná fáza:

- zabezpečenie vyhodnotenia (zabezpečenie vysvetlenia, vyjadrenia, ústnych a písomných informácií ku klinickému auditu a k zisteným nedostatkom, výstupných údajov pre MZ SR)
- spracovanie rozhodnutia o vylúčení osoby podľa zákona,
- vedenie dokumentácie klinického auditu,
- uverejnenie výstupných údajov na web sídle.

### **Časť B**

S výkonom klinického auditu v ZZ súvisí pracovná činnosť štyroch prizvaných osôb (v predpokladanom rozsahu 64 hodín/osoba/jeden klinický audit, ktorá bude zabezpečená nasledovne v jednotlivých fázach:

#### Prípravná fáza:

- komunikácia prizvaných osôb so zástupcom MZ SR/ministerstvo v rámci zabezpečenia ich nominácie, spoluúčasť na vypracovaní programu klinického auditu
- analýza predloženej dokumentácie a vypracovanie vyhodnotenia, komunikácia s prizvanými osobami MZ SR/ministerstvo

## Audit

- fyzická účasť na audite v ZZ

## Hodnotiacu fázu

- vyhodnotenie výstupov klinického auditu, identifikácia súladu a nezhody so štandardným postupom BFHI, pripomienkovanie vypracovaného záznamu z klinického auditu, zápisnice, komunikácia s prizvanými osobami MZ SR/ministerstvo
- prerokovanie záznamu, písomnej námietky, zápisnice so štatutárom ZZ (ev. účasť odborníka na osobnom prerokovaní so štatutárom ZZ)
- vypracovanie stanoviska k vyhodnoteniu námietky štatutára ZZ k zápisnici v spolupráci s prizvanými osobami MZ SR/ministerstvo
- písomné vyhotovenie odôvodnenia neopodstatnenosti námietok štatutára ZZ k záznamu, komunikácia s odborníkmi/prizvanými osobami
- vypracovanie dodatku komunikácia s odborníkmi/prizvanými osobami k záznamu

## Záverečnú fázu

- overenie finálnej verzie záznamu a zápisnice z klinického auditu vrátane dodatku, ak bol vyhotovený
- účasť na odovzdávaní certifikátu o dodržiavaní štandardného postupu BFHI

Dodržiavanie ukazovateľov BFHI preverované klinickým auditom podľa Štandardného postupu BFHI a Odbornej metodiky klinického auditu poskytuje priestor aj na vykonanie **Analýzy výstupov objektívneho prieskumu spokojnosti matiek** s poskytovaním gynekologicko-pôrodnickej starostlivosti a podpory dojčenia v peripôrodnom období v ústavných zdravotníckych zariadeniach.

Osobitné vyhodnotenie položiek klinického auditu, ktorých primárnym zdrojom sú informácie získané na základe rozhovoru s matkami, vykoná MZ SR prostredníctvom dvoch odborníkov.

## Zodpovedný za implementáciu:

MZ SR

Dĺžka implementácie: 2025 - 2029

## Výstup aktivity:

- zrealizovaných 60 klinických auditov a hodnotiacich správ
- 10 % poskytovateľov zdravotnej starostlivosti – užívateľov disponuje certifikátom BFHI

Žiadateľ zdefiniuje, kto v rámci cieľovej skupiny bude v projekte považovaný za účastníka projektu (účastník projektu je definovaný nariadením EP a Rady č. 2021/1057, Prílohou I, ods. 1).

Cieľovými skupinami projektu sú:

- zamestnanci v oblasti vzdelávania a odbornej prípravy potencionalných zdravotníckych pracovníkov.

Oprávnenými užívateľmi projektu sú:

- zdravotnícke zariadenia ústavnej/ambulatnej starostlivosti (poskytovateľ zdravotnej starostlivosti), ktorých zamestnancami sú zdravotnícki pracovníci gynekológovia a pôrodníci, neonatológovia a pediatri, sestri a pôrodné asistentky, prevádzkujúce gynekologicko-pôrodnickej alebo neonatologické oddelenia alebo detské kliniky/oddelenia a ZZ všeobecnej ambulantnej zdravotnej starostlivosti pre deti a dorast podľa výnosu MZ SR č. 09812/2008 – OL z 10. septembra 2008 o minimálnych požiadavkách na personálne zabezpečenie a materiálno-technické vybavenie zdravotníckych zariadení.

## Nepriame aktivity projektu:

Okrem priamych aktivít budú súčasťou projektu informovanie a komunikácia, riadenie projektu a iné podporné činnosti, ktoré majú charakter buď nepriamych nákladov, alebo zostávajúcich nákladov iných ako priamych nákladov.

Doplňujúce informácie k zneniu vylučujúceho kritéria HP: Projekt musí byť v súlade s horizontálnymi princípmi, ktoré sú definované v čl. 9 nariadenia o spoločných ustanoveniach, s prihliadnutím na dodržiavanie zásady rovnakého zaobchádzania a aktívneho podporovania mužov a žien vo všetkých aktivitách a činnostiach, najmä ak ide o prístup k zamestnaniu, odmeňovanie a pracovný postup, odborné vzdelávanie a pracovné podmienky.

V projektoch je potrebné odstraňovať bariéry a predchádzať všetkým formám diskriminácie, vytvárať podmienky, ktoré zohľadňujú špecifické potreby, ako aj skúsenosti rozmanitých skupín obyvateľstva a zabezpečiť dostupnosť fyzického prostredia, dopravy, informácií a verejných služieb pre obyvateľov s obmedzenou mobilitou a sensorickou orientáciou, v súlade s čl. 9 Dohovoru OSN o právach osôb so zdravotným postihnutím."

Ak prijímateľ alebo partner bude poskytovať príspevok alebo jeho časť za podmienok určených vo výzve a v súlade s § 3 písm. u) zákona o príspevku z EŠIF tretej osobe (užívateľovi), tak žiadateľ zadefinuje, kto bude užívateľom projektu.

Žiadateľ v tejto časti uvedie stručné vysvetľujúce informácie, ako zabezpečiť:

- prístupnosť aktivít, výstupov, výsledkov pre osoby so zdravotným postihnutím (ak je priamo vo výzve odkaz na podrobnejšie pravidlá pre prístupnosť osôb so zdravotným postihnutím, posudzuje sa súlad s týmito pravidlami);
- dodržiavanie princípov rodovej rovnosti;
- dodržiavanie práv, slobôd a zásad, ktoré sú uvedené v Charte základných práv EÚ ([ľudské práva \(euroiuris.sk\)](#)).

V prípade, ak schéma štátnej pomoci/schéma de minimis stanovuje povinnosť zachovať investíciu, žiadateľ uvedie informáciu, že navrhovaný projekt nezahŕňa činnosti, ktoré boli súčasťou projektu týkajúceho sa premiestnenia alebo presunu výrobných činností a v navrhovanom projekte nie sú žiadané výdavky na podporu premiestnenia činnosti (podľa článku 66, odsek 1 nariadenia o spoločných ustanoveniach).

Keď príspevok predstavuje regionálnu investičnú pomoc, žiadateľ uvedie, či dva roky pred predložením ŽoNFP nepremiestnil prevádzkareň, v ktorej sa má uskutočniť počiatočná investícia, na ktorú sa žiada nenávratný finančný príspevok, a že tak neurobí do dvoch rokov od dokončenia počiatočnej investície, na ktorú sa NFP žiada (podľa článku 14, odsek 16 všeobecného nariadenia o skupinových výnimkách).

V prípade, ak aktivity projektu spadajú do rozsahu pôsobnosti smernice EIA<sup>8</sup>, žiadateľ uvedie túto informáciu a predloží ako prílohu výstup z procesu posudzovania vplyvov na životné prostredie podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Pravidlá oprávnenosti výdavkov v období 2021 -2027 pri poskytovaní príspevku z fondov EÚ sú stanovené v Príručke k oprávnenosti výdavkov, zverejnenej na stránke <https://www.eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/dokumenty/index.html>.

Podporné aktivity projektu obsahujú, publicitu a informovanosť, riadenie projektu a iné činnosti financované nepriamymi výdavkami. Nepriame výdavky (režijné výdavky) sú také výdavky, ktoré nie sú alebo nemôžu byť prepojené priamo na konkrétnu činnosť projektu. CKO zadefinoval kategórie a zoznam oprávnenosti nepriamych výdavkov v prílohe č. 1 k Príručke k oprávnenosti výdavkov, zverejnenej na stránke <https://www.eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/dokumenty/index.html>.

Všetky činnosti súvisiace s riadením projektu sú považované za nepriamy výdavok. Za riadenie projektu sa považujú najmä činnosti zvyčajne priradené k pozíciám Projektový manažér, Finančný manažér, Manažér pre monitorovanie, Administratívny zamestnanec (napr. projektový asistent), Vedúci projektovej kancelárie a pod.

V prípade, ak výzva umožní uplatňovanie paušálnej sadzby na financovanie nepriamych nákladov podľa článku 54, alebo zostávajúcich oprávnených nákladov okrem priamych nákladov na zamestnancov podľa článku 56 Nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/1060, žiadateľ podporné aktivity neuvádza (ani ich rozpočet a harmonogram). Uvedie len nasledovný text: Okrem hlavnej aktivity budú súčasťou projektu informovanosť a publicita, riadenie projektu a iné podporné činnosti, ktoré majú charakter buď nepriamych nákladov, alebo zostávajúcich nákladov iných ako priamych

<sup>8</sup> Nie je relevantné v prípade projektov financovaných z ESF+.

nákladov na zamestnancov.

### Situácia po realizácii projektu a udržateľnosť projektu

Žiadateľ popíše situáciu po realizácii projektu, uvedie k akým zmenám projekt prispeje po skončení jeho realizácie, t.j. po skončení financovania z prostriedkov NFP, vo vzťahu k žiadateľovi a dopad na riešenie identifikovaných potrieb cieľovej skupiny projektu (užívateľov výsledkov projektu). Je nevyhnutné vyhnúť sa všeobecným kritériám typu „príspevok projektu prispeje k cieľom P SK“.

#### Po skončení projektu sa očakávajú tieto zmeny a prínosy:

- Zdravotnícke zariadenie – gynekologicko-pôrodných oddeleniach a neonatologických pracoviskách, detská klinika/oddelenie a ambulancia všeobecnej starostlivosti o deti a dorast budú disponovať pomernou časťou pracovníkov, ktorí absolvovali akreditovaný študijný program sústavného vzdelávania „Príprava profesionálneho laktačného konzultanta“
- Všetky gynekologicko-pôrodné oddelenia a neonatologické pracoviska v SR prešli klinickým auditom podľa Štandardného postupu BFHI
- Dodržiavanie implementácie Štandardného postupu BFHI v praxi
- Príspevok MZ SR k celoštátnym stratégiám, národným programom a akčným plánom, dohovoru o právach dieťaťa, osôb so zdravotným postihnutím, na ochranu pred diskrimináciou, atď.
- Zvýšenie počtu novorodencov výlučne dojčených a novorodencov, ktorí boli priložení k prsníku do 1 hodiny po narodení,
- Podpora pôrodníc v dodržiavaní Medzinárodného Kódexu marketingu náhrad materského mlieka. Medzinárodný kódex marketingu náhrad materského mlieka je súborom odporúčaní pre členské štáty Svetovej zdravotníckej organizácie (World Health Organization, WHO) vytvorených pre reguláciu obchodovania s náhradami materského mlieka. International Code of Marketing of Breast-milk Substitutes. (Medzinárodný kódex o marketingu náhrad materského mlieka). Ženeva: Svetová zdravotnícka organizácia; 1981 ([http://www.who.int/nutrition/publications/code\\_english.pdf](http://www.who.int/nutrition/publications/code_english.pdf) , navštívené 7. marca 2018). (kódex Svetovej zdravotníckej organizácie pre ochranu dojčenia: <https://www.who.int/teams/nutrition-and-food-safety/food-and-nutrition-actions-in-health-systems/netcode/code-and-subsequent-resolutions>,
- Podpora dojčenia u detí chorých a predčasne narodených a podpora bonding u matiek po cisárskom reze,
- Zlepšenie verejného zdravia v SR

RO vyžaduje jednoznačne uviesť tie aspekt/-y, overením ktorých je možné posúdiť príspevok projektu k naplneniu jednotlivých cieľov P SK.

Ak sa v navrhovanom projekte vyžaduje podpora investícií do infraštruktúry alebo na produktívne investície<sup>9</sup> alebo ak žiadateľ nie je subjekt verejnej správy, žiadateľ uvedie túto informáciu a zároveň uvedie, ako zabezpečí finančné zdroje a mechanizmy potrebné na pokrytie nákladov na prevádzku a údržbu v rámci finančnej udržateľnosti investícií do infraštruktúry alebo produktívnych investícií.

### Administratívna a prevádzková kapacita žiadateľa a partnera

V tejto časti žiadateľ uvedie:

- popis spôsobilosti na realizáciu projektu z hľadiska predmetu činnosti a organizačného zabezpečenia,
- personálne zabezpečenie odborných kapacít žiadateľa (a partnera),
- personálne zabezpečenie administratívnych kapacít žiadateľa (a partnera) na riadenie projektu,
- odôvodnenie vhodnosti odborných kapacít pre zabezpečenie realizácie hlavných aktivít projektu, vrátane uvedenia požadovaných kvalifikačných predpokladov
- formu, či personálne kapacity budú realizované formou pracovnoprávných vzťahov alebo dodávateľsky obstaraním cez VO,
- finančnú situáciu, ako má zabezpečené spolufinancovanie z vlastných zdrojov v prípade vzniku neoprávnených výdavkov,

<sup>9</sup> Produktívne investície sú investície do hmotného kapitálového majetku alebo nehmotného majetku podnikov, ktoré sa použijú na výrobu tovaru a poskytovanie služieb, čím prispievajú k tvorbe hrubého kapitálu a zamestnanosti, uvedené v: [Osobitná správa č. 8/2018: Podpora EÚ na produktívne investície v podnikoch \(europa.eu\)](#)

- ostatné požadované informácie v zmysle podmienok výzvy, ktoré je poskytovateľ oprávnený vyžadovať (napr. predpoklad žiadateľa, či projektom bude vytvárať príjem a iné).

Za odborné kapacity sa považujú osoby vykonávajúce činnosti prislúchajúce k hlavným aktivitám projektu. Odborné kapacity a administratívne kapacity na riadenie projektu musia byť zhodné s pozíciami uvádzanými v rozpočte projektu.

Pri definovaní pracovných pozícií pre odborné kapacity a administratívne kapacity na riadenie projektu je potrebné vychádzať z pravidiel stanovených v Príručke k oprávnenosti výdavkov, zverejnená na stránke <https://www.eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/dokumenty/index.html> a rozlišovať výdavky na ne (priame a nepriame výdavky).

Za koordináciu aktivít predkladaného národného projektu zodpovedá odbor implementácie národných projektov a národných politík, útvar Sekcie európskych projektov a programov, ktorý na túto činnosť vyčleňuje dvoch zamestnancov (projektový manažér, finančný manažér – tzv. projektový tím). Za odborné plnenie podaktivít hlavnej aktivity projektu zodpovedá vecne a odborne príslušná Sekcia zdravia MZ SR.

Podpora pri implementácii národného projektu – personalistika, mzdy, bude zabezpečená prostredníctvom zamestnancov osobného úradu MZ SR.

Riziko vzniku neoprávnených výdavkov považuje prijímateľ NP za nízke. V prípade vzniku neoprávnených výdavkov ich prijímateľ bude financovať z vlastných zdrojov z plánovanej finančnej rezervy, ktorú prijímateľ každoročne na úrovne vecne príslušných sekcií alokuje.

Doplňujúce informácie k personálnemu zabezpečeniu projektu:

Personálne zabezpečenie odborných kapacít:

Odborný garant projektu – zamestnanec na dohodu o pracovnej činnosti/vykonaní práce:

Je spôsobilý na garanciu projektu z hľadiska predmetu činnosti, zodpovedná za odbornú koordináciu hlavných aktivít projektu a podľa požiadaviek projektového a finančného manažéra mu predkladá dokumentáciu potrebnú pre vykazovanie implementácie národného projektu. Minimálne predpoklady a kritéria na pozíciu: ukončené VŠ vzdelanie II. stupňa v medicínskej oblasti, odborná spôsobilosť (špecializácia v pediatrii alebo neonatológii) s minimálnou praxou 10 rokov, prax vysokoškolského pedagóga s medicínskym zameraním, vhodný vedecký titul minimálne PhD./CSc., skúsenosti s pôsobením vo významných pediatrických projektoch s celoštátnou pôsobnosťou, skúsenosti z riadiacich funkcií.

Analytik prieskumu spokojnosti – zamestnanec na dohodu o pracovnej činnosti/vykonaní práce:

Zodpovedajú za vyhodnotenie dotazníkových položiek podľa štandardného postupu BFHI vypovedajúcich o spokojnosti matiek dotazníkov spokojnosti v rámci časti B, podaktivity č. 2 a vyhotovenie hodnotiaceho záznamu a návrhu konkrétnych opatrení. Minimálne predpoklady a kritéria na pozíciu: ukončené VŠ vzdelanie II. stupňa, znalosť štandardného postupu BFHI a odbornej metodiky klinického auditu, min. 3 roky praxe doloženými skúsenosťami v oblasti vykonávania zdravotníckych prieskumov.

Audítor – poverený zástupca MZSR – zamestnanec na dohodu o pracovnej činnosti/vykonaní práce:

Poverený zástupca MZ SR/ministerstvo na výkon klinického auditu pozná problematiku zásadných smerov a priorít rozvoja štátnej zdravotnej politiky v oblasti poskytovania zdravotnej starostlivosti matke a dieťaťu a práv dieťaťa, právne predpisy v predmetnej oblasti a štandardný postup BFHI a odbornú metodiku klinického auditu. Minimálne predpoklady a kritéria na pozíciu: Osoby s dosiahnutým VŠ vzdelaním II. stupňa, minimálne 2 ročná prax v zdravotníckom zariadení.

Audítor – prizvaná osoba MZ SR – zamestnanec na dohodu o pracovnej činnosti/vykonaní práce:

Osoby s dosiahnutým VŠ vzdelaním II. stupňa a odborne spôsobilé na výkon zdravotníckeho povolania v pracovných činnostiach odborných, špecializovaných a certifikovaných - v ktorých sa má vykonávať klinický audit.

Minimálne desať ročná odborná zdravotnícka prax, znalosť štandardného postupu BFHI a odbornej metodiky klinického auditu

Personálne zabezpečenie administratívnych kapacít žiadateľa:

Projektový manažér – interný zamestnanec, trvalý pracovný pomer:

Zodpovedá za implementáciu projektu v súlade so schválenou projektovou žiadosťou, resp. projektovou zmluvou, s platným systémom finančného riadenia a systémom riadenia P Slovensko, platnými právnymi predpismi SR a EK, usmerneniami a pokynmi RO súvisiacimi s čerpaním fondov EÚ, zodpovedá za implementáciu projektu v súlade so schváleným harmonogramom realizácie aktivít projektu, zodpovedá za sledovanie naplňovania merateľných ukazovateľov projektu, zodpovedá, resp. koordinuje všetky činnosti súvisiace s implementáciou projektu. Minimálne predpoklady a kritériá na pozíciu: ukončené VŠ vzdelanie II. stupňa, prax v oblasti riadenia a implementácie fondov poskytovaných zo zdrojov Európskej únie a iných medzinárodných zdrojov min. 5 rokov.

Finančný manažér – interný zamestnanec, trvalý pracovný pomer:

Zodpovedá za správne finančné riadenie projektu v súlade so schválenou projektovou žiadosťou, resp. projektovou zmluvou, s platným systémom finančného riadenia a systémom riadenia P Slovensko, platnými právnymi predpismi SR a EK, usmerneniami a pokynmi RO súvisiacimi s čerpaním príspevku z P Slovensko, zodpovedá za čerpanie rozpočtu v súlade s pokrokom v implementácii projektu a dosahovanými ukazovateľmi, zodpovedá za komunikáciu s RO/SO v oblasti finančných vzťahov vyplývajúcich zo zmluvy o NFP, zodpovedá za prípravu a včasné predkladanie ŽoP vrátane úplnej podpornej dokumentácie, zodpovedá za oprávnenosť výdavkov prijímateľa v súlade s platnými pravidlami oprávnenosti, sleduje platné právne predpisy SR a EK, usmernenia a pokyny RO, súvisiace s čerpaním fondov EÚ.

Minimálne predpoklady a kritériá na pozíciu: ukončené VŠ vzdelanie II. stupňa, prax v oblasti projektového a finančného riadenia fondov poskytovaných zo zdrojov Európskej únie a/alebo iných medzinárodných zdrojov min. 5 rokov.

## Rožpočet projektu

Žiadateľ popíše, akým spôsobom bola odhadnutá cena za každú položku, napr. prieskum trhu, analýza minulých výdavkov spojených s podobnými aktivitami, nezávislý znalecký posudok. V prípade, ak príprave projektu predchádza vypracovanie štúdie uskutočniteľnosti, ktorej výsledkom je, o. i. aj určenie výšky alokácie, je potrebné uviesť túto štúdiu ako zdroj určenia výšky finančných prostriedkov.

Priame výdavky (1. 555 110,00 EUR)

518 - Ostatné služby: 592.200,00 EUR

521 - Mzdové výdavky: 962.910,00 EUR

Nepriame výdavky (659.180,80 EUR)

521 - Mzdové výdavky: 554.080,80 EUR

512 - Cestovné náhrady: 103.200,00 EUR

518 - Ostatné služby: 1.900,00

Bude v národnom projekte využité zjednodušené vykazovanie výdavkov? Ak áno, aký typ?

N/A

## Merateľné ukazovatele<sup>10</sup>

<sup>10</sup> V prípade viacerých merateľných ukazovateľov, doplňte údaje za každý merateľný ukazovateľ.

Kód	
Názov	
Merná jednotka	
Celková cieľová hodnota	

Kód	
Názov	
Merná jednotka	
Celková cieľová hodnota	

Ďalšie požadované údaje pre monitorovanie <sup>11</sup>	
<b>Názov</b>	Monitorovanie plnenia BFHI iniciatív
<b>Akým spôsobom sa budú získavať dáta?</b>	Zber údajov slúži pre potreby plnenia záväzku spolupráce s WHO a v rámci NP má informatívny charakter a komplementárny význam. Všetky novorodenecké oddelenia zbierajú a odosielajú sentinelové ukazovatele u každého novorodenca v rámci Správy o novorodencovi (v súlade s Programom štátnych štatistických zisťovaní na roky 2024 – 2026). Údaje zhromažďuje Národné centrum zdravotníckych informácií (ďalej „NCZI“) a údaje zverejňuje v rámci Zdravotníckej ročenky NCZI. So zverejnenými údajmi ďalej pracuje MZ SR a poskytuje tieto výstupné dáta WHO pre celosvetové hodnotenia o zdravej výžive dojčením a podpore vzťahovej väzby, o správnom poskytovaní zdravotnej starostlivosti novorodencovi.

Zoznam prínosov a prípadných iných dopadov, ktoré sa dajú očakávať pre jednotlivé cieľové skupiny <sup>12</sup>		
Dopady	Cieľová skupina (ak relevantné)	Počet <sup>13</sup>

Uved'te zoznam iných údajov projektu		
Názov	Merná jednotka	Čas plnenia
Počet nástrojov zabezpečujúcich prístupnosť pre osoby so zdravotným postihnutím	počet	K – koniec realizácie projektu
Priemerná mesačná hrubá mzda žien refundovaná z projektu	EUR	K – koniec realizácie projektu
Medián priemerných mesačných hrubých miezd žien refundovaných z projektu	EUR	K – koniec realizácie projektu
Priemerná mesačná hrubá mzda mužov refundovaná z projektu	EUR	K – koniec realizácie projektu
Medián priemerných mesačných hrubých miezd mužov refundovaných z projektu	EUR	K – koniec realizácie

<sup>11</sup> V prípade viacerých údajov, doplňte údaje za každý údaj.

<sup>12</sup> V prípade viacerých cieľových skupín, doplňte dopady na každú z nich.

<sup>13</sup> Ak nie je možné uviesť početnosť cieľovej skupiny, uvedte do tejto časti zdôvodnenie.



		projektu
Podiel žien pracujúcich na riadiacich pozíciách projektu	%	K – koniec realizácie projektu
Vytvorené pracovné miesta v podporovaných subjektoch obsadené ženami	počet	K – koniec realizácie projektu

### Štúdia uskutočniteľnosti vrátane analýzy nákladov a prínosov

Informácie sa vyplňajú iba pre investičné typy projektov.

Existuje relevantná štúdia uskutočniteľnosti <sup>14</sup> ? (áno/nie)	N/A
Ak je štúdia uskutočniteľnosti dostupná na internete , uveďte jej názov a internetovú adresu, kde je štúdia zverejnená	
V prípade, že štúdia uskutočniteľnosti nie je dostupná na internete, uveďte webové sídlo a termín, v ktorom predpokladáte jej zverejnenie (mesiac/rok)	

### Verejné obstarávanie

Sumár zrealizovaných VO	
Sumár plánovaných VO	Informovanie a komunikácia
Názov VO <sup>15</sup>	Zabezpečenie informovania o projekte
Stručný opis predmetu VO	Povinná propagácia projektu a jeho realizácie - dočasný pútač (1ks = 650,00 EUR), stála tabuľa (1ks = 450,00 EUR).
Celková hodnota zákazky	1.100, 00 EUR
Postup obstarávania	Prieskum trhu
Metóda podľa finančného limitu	Zákazka s nízkou hodnotou
Začiatok VO	2024
Stav VO	plánované
Predpokladaný dátum ukončenia VO	2024
Poznámka	
Aktivita	
Hodnota na aktivitu z celkovej hodnoty VO	

### Identifikácia rizík a prostriedky na ich elimináciu

<sup>14</sup> Pozri aj Uznesenie Vlády SR č. 300 z 21.6.2017 k návrhu k návrhu Rámca na hodnotenie verejných investičných projektov v SR (dostupné na: <http://www.rokovania.sk/Rokovanie.aspx/BodRokovaniaDetail?idMaterial=26598> )

<sup>15</sup> Tabuľka sa opakuje v závislosti od počtu relevantných verejných obstarávaní. V prípade, ak sú VO realizované v rámci paušálnej sadzby, uvedená tabuľka sa nevyplní

<b>Riziko</b> <sup>16</sup>	
<b>Názov rizika 1</b>	Personálne zabezpečenie
<b>Popis rizika</b>	Fluktuácia personálu z danej oblasti
<b>Závažnosť</b>	stredná
<b>Opatrenia na elimináciu rizika</b>	<p>Do realizácie projektu bude zapojený aj súčasný interný personál žiadateľa, ktorý má dostatočné skúsenosti na zabezpečenie bezproblémovej realizácie projektu. Pri obsadzovaní voľných pozícií odborných pracovníkov bude zabezpečený výber kvalitných uchádzačov. Pri výbere budú zohľadňované okrem dosiahnutej kvalifikácie a praxe najmä znalosť problematiky a pracovné skúsenosti v danej oblasti. V prípade potreby výmeny pracovníka, resp. odchodu niektorého pracovníka, bude zabezpečená jeho zastupiteľnosť v rámci existujúcich personálnych kapacít a náhrada v čo najskoršom termíne.</p> <p>Problémy s fluktuáciou zamestnancov zdravotníckych zariadení, ktorí budú vyškolení v rámci NP si zamestnávateľ ošetrí internou úpravou pracovno-právnych vzťahov zavedením podmienky zotrvania vyškoleného zamestnanca v pracovnom pomere.</p>

<b>Názov rizika 2</b>	Riziká z nedosiahnutia cieľových hodnôt ukazovateľov
<b>Popis rizika</b>	Nedosiahnutie cieľových hodnôt merateľných ukazovateľov je možné pri nesprávnom nastavení podaktivít projektu a slabej alebo absentujúcej spolupráci zo strany cieľovej skupiny a užívateľov projektu (zapojených zdravotníckych zariadení/pracovníkov do ďalšieho vzdelávania)
<b>Závažnosť</b>	stredná
<b>Opatrenia na elimináciu rizika</b>	MZ SR pri plánovaní projektu zohľadňuje možné riziko. Počet účastníkov cieľovej skupiny aj spôsob realizácie podaktivít hlavnej aktivity projektu bol nastavený na základe reálnych odhadov a možností pre spoluprácu.

<b>Názov rizika 3</b>	
<b>Popis rizika</b>	
<b>Závažnosť</b>	
<b>Opatrenia na elimináciu rizika</b>	

## Prílohy

--

<sup>16</sup> Tabuľka sa opakuje v závislosti od počtu rizík.